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Izhaja 16. dne vsakega meseca in vel ja za pol leta z muzikalno prilogo vred 3 krone. 
Uredništvo in upravništvo: Turjaški trg štev. 1. 

Nonakord. 

áko postavimo dominantseptimnemu akordu 
v duru ali molu še eno terco na vrh, na-

stane v prvem slučaji nonakord z veliko nono 
(devetico), glej a., v drugem pa mali nonakord 
z malo nono, glej b. 

a. b. 
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Imenuje se ta akord tako, ker je najvišji 
njegov interval od temeljnega tona oddaljen za 
devet stopinj. 

V duru je nonakord velik, v molu pa 
majhen. 

Naravno se razveže nonakord enako sept-
akordu v toničen trizvok; saj temeljni ton je 
obema enak. 

Nona se postopno razveže v kvinto tonič-
nega trizvoka, drugi intervali pa se razvežejo 
enako onim v dominantseptimnem akordu, n. pr. 
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Da se ognemo kvintnih paralelk, mora se 
kvinta posebno v velikem nonakordu navzgor 
razvezati, n. pr.: 
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akordu sekunda: 
stave bi se tem 

potom izgubil in značaj nonakorda bil bi uničen. 

Prvotna nona se tudi nikoli ne sme proti 
prvotnem temeljnem tonu obrniti, n. pr.: 

ne sme biti: 

Tak obrat sodi naj uho: 

Kaj tacega je nemogoče. 

Ker nona ne sme postati niti sekunda niti 
séptima, je uporaba tega akorda zelo omejena 
in četrti obrat tega akorda je celó nemogoč. 
Najbolj navadne uporabe tega akorda so sledeče: 
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Ker se nona v sredi akorda ne glasi dobro, 
zato se uporabljajo le trije obrati tega akorda, 
pri katerih je nona na vrhu, n. pr.: 
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Mali nonakord se zamore razvezati v dur 
ali mol, veliki pa samo v dur. 

Nona ne trpi, da bi postala v temeljnem 
princip točne se-
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V čveteroglasnem stavku se v tem akordu 
kvinta izpusti, v tem slučaju izostane drugi 
obrat; torej imamo v čveteroglasji le tri upo-
rabljive oblike: 

JUa 
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V strogem stavku se rabi ta akord tako, 
da se mu pripravi nona ali pa temeljni ton: 
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Eksistenco nonakorda. so zanikali celo slo-
veči glasbeni teoretiki, ker trdili so, da se pri 
nonakordu zamore v čveteroglasji izpustiti tudi 

temeljni ton. Na ta način nastane akord, ki se 
od septime ne loči kar nič. Tudi se zamore 
nona misliti le kot zadržek. 

Tej misli so se pa uprli sledeči teoretiki; 
Hauptmann, dr. Hugo Nieman, Italijan Pollini 
i. dr. ter so dokazali bistvo nonakorda tako: 
Ako se v nonakordu izpusti temeljni ton, nastane 
sicer zmanjšan septakord, vendar pa bas ne po-
stopa kadencirano kakor pri septimi, štiri stopnje 
višje ali pet stopinj nižje, marveč gre naravnost 
v toniko, n. pr.: pri a. je nona z izpuščenim 
temeljnim tonom, pri b. pa septima. V obeh 
slnčajih je razveza drugačna: 

a. b. 

- 1 triEl 
S tem je eksistenca nonakorda dokazana. 

Danilo Fajgelj. 

Nekrologa. 

[ Y opet je pograbila nemila smrt dva moža, 
' katerih imeni sta se bliščali na jugoslo-

vanskem obzorju. V Kotoru je zatisnil 19. julija 
za vedno svoje blage oči sloveči srbski pesnik 
in književnik J o v a n S u n d e č i č , bivši tajnik 
črnogorskega kneza, v 75. letu svoje dobe. Po-
kojnik je bil pravi mirovni apostel, ki je deloval 
in posredoval vse svoje žive dni za slogo in 
porazumljenje v razdoru med brati Srbi in Hrvati. 
Kot pesnik je bil jako plodovit in iz njegovih 
večinoma lirskih poezij, polnih nežnosti, odseva 
žar plemenitega duha in srca ter plamtečega 
slovanskega domoljubja. Bil je svoj čas profesor 
na pravoslavnem bogoslovnem učilišču v Zadru, 
kjer je prevzel tudi uredništvo uradnega lista 
«Glas». Toda zaradi svojega slovanskega mišljenja 
in delovanja je moral veliko pretrpeti, tako da 
je izgubil svojo stalno službo in živel v velikem 
pomanjkanju. Njegov kremenit značaj pa se ni 
upognil v tej bedi in raje je vse pretrpel, kakor 
da bi zatajil svoje prepričanje. Leta 1865 pa je 
storil konec tej njegovi bedi črnogorski knez s 
tem, da ga je imenoval svojim tajnikom. Kar je 
storil pokojnik v tej lastnosti za kulturni in po-

litični razvitek Črne gore, bo stalo zapisano 
vedno z zlatimi črkami v zgodovini te knježe-
vine in jugoslovanstva sploh. 

Knez Nikola pa ga je zavoljo njegovih 
zaslug tudi vedno visoko čislal in odlikoval. 
Poslednji čas je živel že mnoge let umirovljen 
in nosil naslov častnega tajnika črnogorskega 
kneza. Njegove zasluge pa so se cenile visoko 
tudi izven njegove ožje domovine, kar so pričale 
mnogobrojna odlikovanja raznih vladarjev, ki so 
mu krasila njegove prsi in gotovo ne bo pozabil 
nikdar te blage duše vsakdo, kdorkoli le je 
imel priliko priti v osebno dotiko s pokojnikom. 
— Zabelježiti pa nam je še drugo veliko izgubo, 
katera je zadela hrvatski narod sploh in «jugo-
slovansko akademij u znanosti i umijetnosti u 
Zagrebu» še posebej s smrtjo njenega predsed-
nika J o s i p a T o r b a r j a , ki se je preselil 26. ju-
lija v večnost. V njem oplakuje akademija vrlega, 
neumorno delavnega in proslulega učenjaka, 
narod pa moža pristnega narodnega značaja, 
kateri je posvetil vse svoje življenje le v korist 
in povzdigo svojega naroda. Rojen je bil 1. maja 
leta 1824. Bil je kot človek tih, miren, ljubezniv 
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in skromne narave. V vseh teških političnih 
borbah, katere je preživel hrvatski narod za časa 
njegove dobe, v katere je bilo vpleteno tudi 
njegovo delovanje, ohranil si je pokojnik svoje 
ime čisto in neomadeževano. Zaradi svojega na-
rodnega mišljenja in delovanja je moral pretrpeti 
mnogo preganjanj in užiti mnogo britkega. V 
kljub temu pa se ni umaknil s stališča svojega 
prepričanja, Poslednja leta je živel kot umirovljen 
ravnatelj realke v Zagrebu ter se je mogel tako 
z vso unemo posvetiti delovanju kot predsednik 
akademije in svojej stroki, prirodoslovni znanosti, 
katero je tamkaj vstvaril. 

Dasiravno nista bila pokojnika v neposredni 
zvezi z našo glasbeno umetnostjo,*) sta vendar 
le ljubila kot prava Slovana po bratovsko naš 
narod in se zanimala za naš naroden razvoj tudi 
v tem pogledu. Zato naj postavi tudi «Glasbena 
Zora» v teh skromnih vrsticah tema dvema 
kulturnima bojevnikoma Slovanstva mal spome-
nik: Bodi jima lahka rodna zemlja in večna slava 
njiju spominu! 

*) Sundečičeve lirske pesmi so prikladne za uglas-
bljenje, kakor malo katere druge. Zato je uglasbil urednik 
tega lista tudi mnogo njih za samospev s spremljevanjem 
klavirja, za zbor in večjo kantato (himno) za solopetje, 
zbor in orkester. 

Slavnosti in produkcije pevskih zborov. 
' Š T lomšekova slavnost. Na Ponikvi ob južni 
Jig-f železnici na Štajerskem, v rojstnem kraju 
škofa Ant. Mart. Slomšeka, pisatelja, pedagoga 
in prvoboritelja slovenskega, se je obhajala dne 
5. avgusta narodna slavnost stoletnice njegovega 
rojstva. Slavnost je uspela izvrstno v vsakem 
pogledu. Nad sedem tisoč ljudi je prihitelo ta 
dan tje iz vseh slovenskih pokrajin, iz sosednje 
Hrvatske in celo s Češkega, da proslave spomin 
onega moža, kateri je s svojo neumorno in 
uzorno delavnostjo največ storil za probujo in 
zavednost štajerskih Slovencev in si kot pisatelj 
in pedagog sploh za vse Slovenstvo pridobil ne-
minljivih zaslug. Ako bi ne bil Slomšek storil 
nič druzega kakor to, da je ustanovil družbo 
sv. Mohora, moral bi mu biti naš narod na veke 
hvaležen. Toda poznal je vse narodove rane in 
zato jim je neutrudljivo iskal in podajal vse 
svoje življenje primernega zdravilnega leka s svojo 
književno in pedagogiško delavnostjo. Slavnost, 
pri kateri je bilo zastopanih 39 različnih društev, 
pričela se je s slovesno sv. mašo, katero je služil 
celjski opat gosp. Ogradi. Med sv. mašo so peli 
celjski pevci pod vodstvom g. K . Bervarja. Pri 
stranskem oltarju je služil med tem tiho slovan-
sko sv. mašo maloruski duhovnik g. Vagl Sos-
no\vsky. Po sv. maši se je vršila slavnost odkritja 
spominske plošče, na kateri stoji dobro pogojena 
glava Slomšekova. Ko je padlo zagrinjalo raz 
spominsko ploščo, zalesketale so iz nje z zlatimi 
črkami vklesane besede: «Nepozabnemu Antonu 
Martinu Slomšeku, knezu in škofu lavantinskemu 
in buditelju slovenskega naroda ob stoletnici 
njegovega rojstva postavili njegovi rojaki.» — 
Učiteljski zbor je pri tem zapel «Molitev za slo-
vanski rod». Popoludne po banketu je narod 
posetil rojstno hiše Slomšekovo in hrib sv. Ož-
balda, po katerem je Slomšek v svojih otročjih 
letah pasel živinico. Na to je sledila pod prostim 

nebom prosta zabava. — Ker so vse podrobnosti 
o tej slavnosti prinesli že naši dnevniki, nam ne 
preostaja nič druzega, kakor da zakličemo: 
Večna slava spominu Slomšekovemu, vrlemu in 
velikemu sinu slovenskega naroda, ljubitelju in 
pospešitelju slovenske pesmi, katerih mnogo je 
sam zložil, ki se še danes popevajo po vseh slo-
venskih pokrajinah! — č. 

Iz Maribora smo sprejeli o dveh koncertih 
katera sta se tam vršila v poslednjem času, na-
slednje sporočilo. Prvi koncert, ki se je vršil v 
knez. škof. dijaškem semenišču 17. junija z jako 
povoljnim uspehom, je bil vsekakor najboljši 
med vsemi koncerti, ki so se priredili to leto v 
semenišču, V spored je obsegal naslednje pevske 
točke: «Zdravica», moški zbor p. Hug. Sattnerja, 
«Bolgarska davorija», moški zbor Fr. S. Vilharja, 
«Sijaj, solnčice», moški zbor po narodnem na-
pevu priredil Fr. Ferjančič in «Popotnica Nikole 
Jurišiča», moški zbor Iv. plem. Zajca. Med temi 
točkami je ugajala najbolj «Sijaj, solnčice» iz 
Vašega cenjenega lista. Najbolje se je pa obneslo 
tamburanje. Obsegalo je naslednje točke: «Sil-
vestrova noč», idila za tamburaški zbor priredil 
H. U. Julijev, «Izvadak iz opere «Nikola Šubic 
Zrinjski» od Iv. pl. Zajca za tamburaški zbor 
priredil M. pl. Farkaš, «Bogomilovo slovo», odlo-
mek iz M. Vilharjeve operete «Jamska Ivanka» 
in pa «Na zdar!» koračnica, obe poslednji točki 
za tamburaški zbor priredil H. Vogrič, — same 
točke iz tamburaškega lista «Slavjanska lira». 
Zakaj ta prekoristni in potrebni list ni še prišel 
dalje, kakor do prve številke?*) Drugi koncert 

") Temu je kriva brez dvoma malomarnost občinstva 
za vsa naša umetniška podjetja. Nekateri smatrajo umetnost 
za nekakošen nepotreben šport. Drugi si zopet mislijo, da 
imajo umetniki že dovolj na tem, ako se >im prepeva slava, 
a živeli naj bi le od zraka. Podpiranje umetniških prizade-
vanj in podjetij, brez katere se ne more razvijati povoljno 
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so priredili mariborski abiturijentje 14. julija na 
vrtu «Narodnega doma» v proslavo 7oletnice 
rojstva Nj. Vel. presvitlega cesarja. Obnesel se je 
koncert nepričakovano dobro, dasi ni sodelovala 
vojaška godba, — (si. c. kr. vojaško poveljništvo 
v Mariboru jim je prošnjo odbilo, — se že ve 
zakaj, če se le pomisli, da je poveljništvo nemško). 
— Igrala je pa zato veteranska godba in sicer 
prav izborne komade, n. pr. «Naprej», «Kitico 
slovenskih narodnih», «Slovenec», «Hej Slovani!» 
itd. Vsa čast veteranski godbi! — Vse pa je kar 
vprek hvalilo petje. Močen zbor, sestavljen iz 

nobena umetnost, to jim je pa deveta briga. Pri takih okol-
nostih se širi in razvija diletantizem vedno bolj in bolj in 
izpodjeda zdrave korenine organizmu. Neznalci pa si mislijo 
pri tem, da Bog v i kako napredujemu. Žali Bog, da je temu 
tako. A dokler se to pri nas ne spremeni, dokler ne prešine 
naše širši kroge večje zanimanje za našo domačo umetnost, 
ni pričakovati boljšega in povoljnejšega razvitja naše umet-
nosti. Stali bomo, izvzemši male izjeme, vedno zvezani, 
kakor malo dete v povojih, ki se ne more gibati svobodno. 

Opazka uredništva. 

samih dobrih moči, je izvajal s pravim umetni-
škim razumevanjem in skladbam lastnim nianso-
vanjem pod umnim vodstvom g. E . Berana vse 
naslednje vsporedove t o č k e : «Jadransko morje», 
moški zbor A. Hajdriha, «Sliepac Marko», moški 
zbor Iv. pl. Za jca z bariton samospevom (pel g. 
dr. Bela Stuhec), «Sijaj solnčice», moški zbor po 
nar. napevih priredil Fr. Ferjančič, «Večer na 
Savi», moški zbor Iv. pl. Zajca in «Za dom med 
bojni grom», moški zbor p. Hugo Sattnerja, tako 
da je žel ž njimi vsestranko burno pohvalo. Mala, 
a zares krasna in po vsebini ganlj iva pesmica 
«Sijaj solnčice» pa je dosegla tudi v tem koncertu 
tak uspeh, da se j e morala na burno zahtevanje 
ponavljati, Menim, da se v tem strinjam z željo 
mnogih drugih, če želim, da bi V a š cenjeni 
glasbeni list objavil še več enakih, po narodnih 
napevih zloženih skladb. K a k o r je bilo že gori 
omenjeno, so pa uspele tudi vse druge točke iz-
vrstno. Zares, g. abiturijenti smejo biti ponosni 
na ta svoj koncert. 

Vesti iz umetniškega sveta. 
lovensko umetniško društvo v Ljubljani 

jit*-' otvori prvo svojo razstavo 15. septembra. 
Oglasilo se je že nad 30 umetnikov in umetnic, 
kateri bodo razstavili svoje umotvore. Čas za 
dopošiljatev razstavnih umotvorov je do konca 
t. m. Kako imenitnega in važnega pomena za 
razvoj naše domače umetnosti bo ta razstava, 
nam ni treba posebej naglašati. Zato pa naj bi 
našlo to društvo pri našemu občinstvu tudi do-
volj gmotne podpore! 

G. Fran Bučar je nastopil 11 . t. m. v prvič 
kot novo engažovani član dunajske dvorne opere, 
z jako povoljnim uspehom v operi «Aida». Kri-
tika hvali posebno njegov lepi glas. 

G l a s b e n a k n j i ž e v n o s t . 

A l b u m slovenskih n a p e v o v . Z b i r k a 50. s lo-
venskih narodnih napevev za klavir priredil Fran 
Gerbič, je ravnokar izšla v L . Schwentnerjevi 
zalogi v drugem natisu, kjer so debi za 3 krone. 

Slovanske himne. V založbi Simačka v 
Pragi so izšle himne deseterih slovanskih naro-
dov, namreč ruska, »Bože carja hrani«, malo-
ruska, »Šče ne vmrla Ukrajina«, polska, »Bože 
coš Polska«, »Z dymem požar6w« in »Jescza 
Polska nie zginela«, češka, » K j e domov milj«, 
slovenska, »Naprej zastava Slave«, slovaška, »Hej 
Slovaci«, hrvatska, »Liepa naša domovina«, 
srbska in črnogorska, »Onamo, onamo! za brda 
ona«, bolgarska, »Šumi, Marica«, lužičko-srbska, 

»Hišče Serbstwo njezbujene«, »Kjana Lužica« in 
»Naše Srbstvo z proeha stawa«. Napevi so eno-
glasni, katerem je pridjano besedilo v prvotnem 
narečju in v češkem prevodu. Cena sešitku je 
20 vinarjev. 

P o p r a v e k . V 7. zvezku «Glasbene Zore» naj se 
popravijo naslednje tiskarske pomote. V zboru «Moj vrtec» 
mora stati beseda «Praprotnikove» namesto «Prapotnikove». 
V četrtem taktu v II. tenoru mora stati šestnajstinka es na-
mesto f in v 18. taktu v basu mora biti druga nota četr-
tinska in ne osminska. — V ariji Ivana iz opere «Teharski 
plemiči» v 24. taktu stoji v drugi skupini osmink v basu 

tako: 
: f'> M i stati pa mora: : mm 

V 42. taktu v sopranu naj se izpusti v drugem akordu ton d, 

toraj 
namesto: í i Í l § Í i 

naj se 
igra tako : - j 

A d m i n i s t r a t i v n e z a d e v e . Današnjemu 
zvezku so priložene p. n. naročnikom, kateri še niso porav-
nali naročnine za prvi letnik in za prvo poluletje tekočega 
letnika, poštne nakaznice. Uredništvo prosi, da dotični na-
ročniki ne odlašajo poslati zaostanka, ker mu list že itak 
prizadeva mnogo žrtev. 

L i s t n i e a u r e d n i š t v a . Vsem onim č. gospo-
dom. kateri so nam poslali svoje skladbe v privatno oceno, 
naznanjamo, da se nam ni mogoče spuščati v to, ker zaradi 
obilnega posla žal, ne vtegnemo voditi take privatne kore-
spondence. — SI. pev. društvo z Nabr.: Naročnina je porav-
nana do konca tek. letnika. — G. K. J. v K. Hvala! Mešan 
zbor se pri priliki porabi. — G- A. G. v O. Samospev je 
sicer precej melodijozen, spremljevanje pa je premalo samo-
stalno in ne zadostuje umetniški zahtevi. 
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Predica. 

Allegro. 
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Sopran 
I. in II. 

Besede A . M. S l o m š e k o v e popravljene. 

Uglasbil Fr. Ferjančič. 
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